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Στον Γκρεγκ,
που δίνει ρυθμό στους χτύπους  

της καρδιάς μου.
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1

Λονδίνο 
Καλοκαίρι του 1878 

Κ άποιος την παρακολουθούσε. 
Η ανησυχία, μόλις το διαπίστωσε η Γκάρετ, έκανε τον αυ-

χένα της να ανατριχιάσει. Τώρα τελευταία, είχε την αίσθηση ότι 
την παρακολουθούσαν όποτε έκανε την εβδομαδιαία επίσκεψή 
της στο ιατρείο του πτωχοκομείου. Μέχρι εκείνη τη στιγμή, δεν 
υπήρχαν στοιχεία που να δικαιολογούν την ανησυχία της –δεν 
είχε δει ποτέ κάποιον να την ακολουθεί ούτε είχε ακούσει τον ήχο 
από βήματα πίσω της–, αλλά ένιωθε ότι κάποιος βρισκόταν κά-
που κοντά της.

Η Γκάρετ, με τη δερμάτινη ιατρική τσάντα στο ένα χέρι και το 
μπαστούνι από καρυδιά στο άλλο, εξακολούθησε να περπατάει με 
ζωηρό βηματισμό. Το βλέμμα της κατέγραφε και την παραμικρή 
λεπτομέρεια από το περιβάλλον γύρω της. Η ενορία του Κλέρ-
κενγουελ, στο Ανατολικό Λονδίνο, δεν ήταν μέρος όπου υπήρχε 
περιθώριο για απροσεξία. Ευτυχώς, απείχε μόλις δύο τετράγωνα 
από τον κεντρικό δρόμο, όπου θα έβρισκε κάποια άμαξα για να 
φύγει από εκεί.

Καθώς περνούσε πάνω από τις σχάρες που κάλυπταν το 
ρέμα Φλιτ, αηδιαστικές αναθυμιάσεις απλώθηκαν στον αέρα και 
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10 LISA KLEYPAS

έκαναν τα μάτια της να βουρκώσουν. Πολύ θα ήθελε να καλύ-
ψει το στόμα και τη μύτη της με ένα αρωματισμένο μαντίλι, αλλά 
αυτό δεν ήταν κάτι που έκαναν οι κάτοικοι της περιοχής και προ-
τιμούσε να μην ξεχωρίζει από αυτούς.

Στα μαυρισμένα από την καπνιά σπίτια, που ήταν χτισμένα 
κολλητά το ένα στο άλλο, επικρατούσε απόκοσμη ησυχία. Τα 
περισσότερα από τα ρημαγμένα κτίρια είχαν κριθεί κατεδαφι-
στέα και τα είχαν κλείσει, καθώς σύντομα θα άρχιζαν οι εργασίες 
ανέγερσης νέων οικοδομών. Η λάμψη από τους φανοστάτες στις 
δύο πλευρές του δρόμου διαπερνούσε με δυσκολία την ομίχλη 
που είχε σχηματιστεί από τους υγρούς νοτιάδες του καλοκαιριού 
και έκρυβε σχεδόν ολότελα το κατακόκκινο φεγγάρι. Σύντομα, 
θα έκανε την εμφάνισή του το συνηθισμένο πλήθος από γυρολό-
γους, πορτοφολάδες, μεθύστακες και πόρνες που θα πλημμύριζε 
την περιοχή. Η Γκάρετ σκόπευε να έχει φύγει μέχρι τότε.

Όμως, ο βηματισμός της έγινε απότομα πιο αργός μόλις εμφα-
νίστηκαν μέσα από την αχλή και το σκοτάδι κάποιες φιγούρες. 
Ήταν τρεις στρατιώτες που φορούσαν στολές εξόδου και γελού-
σαν δυνατά καθώς προχωρούσαν προς το μέρος της. Η Γκάρετ 
διέσχισε τον δρόμο και πήγε στην άλλη πλευρά του, για να μείνει 
κρυμμένη στις σκιές. Πολύ αργά, όμως. Ο ένας από τους άντρες 
την είδε και κατευθύνθηκε προς τα εκεί.

«Τύχη που την έχουμε», φώναξε στους συντρόφους του. «Πέ-
σαμε πάνω σε μια ωραία πεταλουδίτσα για να το διασκεδάσουμε 
απόψε».

Η Γκάρετ τους κοίταξε ψυχρά, ενώ έσφιγγε την καμπυλωτή 
λαβή του μπαστουνιού της. Ήταν προφανές ότι οι άντρες ήταν 
τύφλα στο μεθύσι. Αναμφίβολα είχαν περάσει όλη τη μέρα σε 
κάποια ταβέρνα. Ήταν ελάχιστες οι επιλογές που είχαν οι απλοί 
στρατιώτες για να διασκεδάσουν, όταν δεν είχαν υπηρεσία.

Καθώς πλησίαζαν, η καρδιά της Γκάρετ άρχισε να χτυπάει 
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ΟΙΚΕΙΑ ΒΛΕΜΜΑΤΑ 11

δυνατά. «Αφήστε με να περάσω, κύριοι», είπε αυστηρά ενώ διέ-
σχιζε πάλι τον δρόμο.

Οι άντρες μπήκαν μπροστά της για να την εμποδίσουν, κρυ-
φογελώντας και τρεκλίζοντας. «Σαν κυρία μιλάει», σχολίασε ο 
νεότερος από τους τρεις. Δεν φορούσε καπέλο και τα μαλλιά του 
ήταν κόκκινα και πεταχτά προς τα πάνω.

«Σιγά μην είναι κυρία», σχολίασε ένας άλλος, ένας μεγαλόσω-
μος άντρας με βλοσυρό πρόσωπο, που δεν φορούσε το στρατιω-
τικό χιτώνιό του. «Αφού κυκλοφορεί εδώ πέρα νυχτιάτικα, ολομό-
ναχη». Κοίταξε την Γκάρετ και το λάγνο χαμόγελό του αποκάλυψε 
τα κιτρινισμένα δόντια του. «Πήγαινε στάσου στον τοίχο και σή-
κωσε τα φουστάνια σου, κούκλα. Έχω κέφια για ένα στα όρθια».

«Κάνετε λάθος», είπε η Γκάρετ κοφτά, προσπαθώντας να 
περάσει από δίπλα τους. Της έκλεισαν τον δρόμο και πάλι. «Δεν 
είμαι πόρνη. Πάντως, υπάρχουν εδώ κοντά πορνεία, όπου μπο-
ρείτε να πληρώσετε για τέτοιες υπηρεσίες».

«Μα εγώ δεν θέλω να πληρώσω», είπε ο μεγαλόσωμος άντρας 
χαιρέκακα. «Το θέλω δωρεάν. Τώρα αμέσως».

Δεν ήταν η πρώτη φορά που η Γκάρετ βρισκόταν αντιμέτωπη 
με προσβολές και απειλές όταν έκανε επισκέψεις στις φτωχογει-
τονιές του Λονδίνου. Είχε κάνει εξάσκηση με έναν αριστοτέχνη 
της ξιφασκίας, για να μπορεί να προστατεύει τον εαυτό της σε 
τέτοιες περιστάσεις. Όμως, ήταν εξαντλημένη, αφού είχε φρο-
ντίσει πάνω από είκοσι ασθενείς στο ιατρείο του πτωχοκομείου, 
και είχε γίνει έξαλλη επειδή ήταν αναγκασμένη να αντιμετωπίσει 
τρεις νταήδες, τη στιγμή που το μόνο που ήθελε ήταν να γυρίσει 
σπίτι της.

«Μια και είστε στρατιώτες στην υπηρεσία της βασίλισσας», 
είπε καυστικά, «μήπως σας πέρασε από το μυαλό ότι το ιερό κα-
θήκον σας είναι να προστατεύετε την τιμή μιας γυναίκας και όχι 
να την προσβάλλετε;».
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12 LISA KLEYPAS

Ένιωσε αηδία γιατί αυτή η ερώτηση, αντί να κάνει τους 
τρεις άντρες να ντραπούν, τους έκανε να ξεσπάσουν σε δυνατά 
χαχανητά.

«Πρέπει να κατέβει από το καλάμι της», σχολίασε ο τρίτος 
άντρας, ένας εύσωμος και άξεστος τύπος, με βλογιοκομμένο πρό-
σωπο και βαριά βλέφαρα.

«Μπορεί να καβαλήσει το δικό μου», προσφέρθηκε ο νεαρός, 
τρίβοντας τον καβάλο του και τεντώνοντας με δύναμη το ύφα-
σμα του παντελονιού του για να δείξει τα προσόντα του.

Ο βλοσυρός άντρας χαμογέλασε πλατιά στην Γκάρετ, με απει-
λητικό ύφος. «Τράβα στον τοίχο, ωραία μου κυρία. Είτε είσαι 
πόρνη είτε όχι, θα σε τακτοποιήσουμε».

Ο εύσωμος στρατιώτης τράβηξε μια ξιφολόγχη από τη μα-
κριά δερμάτινη θήκη στη ζώνη του και την κράτησε μπροστά 
στην Γκάρετ για να της δείξει την κοφτερή οδοντωτή λεπίδα της. 
«Κάνε αυτό που σου λέει, αλλιώς θα σε πετσοκόψω σαν μπέικον».

Το στομάχι της Γκάρετ ανακατεύτηκε από την ανησυχία. «Εί-
ναι παράνομο να τραβάτε όπλο όταν είστε εκτός υπηρεσίας», 
σχολίασε ψυχρά, ενώ η καρδιά της χτυπούσε σαν τρελή. «Αυτό, 
σε συνδυασμό με τα αδικήματα της μέθης σε δημόσιο χώρο και 
του βιασμού, θα έχει αποτέλεσμα να σας μαστιγώσουν και να 
πάτε τουλάχιστον δέκα χρόνια φυλακή».

«Τότε, μπορεί να σου κόψω τη γλώσσα, για να μην μπορέσεις 
να το πεις πουθενά», της απάντησε ο στρατιώτης ειρωνικά.

Η Γκάρετ δεν είχε καμία αμφιβολία ότι θα το έκανε. Ήταν 
κόρη πρώην αστυφύλακα και ήξερε ότι, αφού ο άντρας είχε 
βγάλει μαχαίρι, θα το χρησιμοποιούσε πάνω της. Στο παρελθόν, 
ήταν αρκετές οι φορές που είχε ράψει το χαρακωμένο μάγουλο 
ή το μέτωπο μιας γυναίκας που ο βιαστής της είχε θελήσει να της 
αφήσει «κάτι για να τον θυμάται».

«Κιτς», του είπε ο νεαρός, «δεν υπάρχει λόγος να την 
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ΟΙΚΕΙΑ ΒΛΕΜΜΑΤΑ 13

τρομάζεις την κακομοίρα την κοπέλα». Στράφηκε στην Γκάρετ 
και πρόσθεσε: «Άσε μας να κάνουμε αυτό που θέλουμε». Έκανε 
παύση. «Θα σου φερθώ με το μαλακό, αν δεν αντισταθείς».

Η Γκάρετ, παίρνοντας δύναμη από τον θυμό που την κυ-
ρίευσε, θυμήθηκε τη συμβουλή του πατέρα της για το πώς να 
αντιμετωπίζει τέτοιες καταστάσεις. Να μένεις σε απόσταση. Να 
αποφεύγεις να σε πλησιάζουν από το πλάι. Να μιλάς και να τους 
αποσπάς την προσοχή, ώσπου να βρεις την κατάλληλη ευκαιρία.

«Γιατί να βιάσετε μια απρόθυμη γυναίκα;» ρώτησε, αφήνο-
ντας κάτω με προσοχή την τσάντα της. «Αν δεν έχετε λεφτά, θα 
σας δώσω εγώ αρκετά σελίνια για να πάτε σε ένα πορνείο». Χω-
ρίς να την αντιληφθούν, έσκυψε κι έβαλε το χέρι της στην εξωτε-
ρική τσέπη της τσάντας της, όπου είχε μια δερμάτινη θήκη με χει-
ρουργικά μαχαίρια. Τα δάχτυλά της έσφιξαν τη λεπτή ασημένια 
λαβή ενός νυστεριού και το έκρυψαν επιδέξια καθώς σηκωνόταν. 
Το γνώριμο ελαφρύ αντικείμενο την έκανε να νιώσει σιγουριά. 

Με την άκρη του ματιού της, είδε τον εύσωμο στρατιώτη με 
την ξιφολόγχη να την πλησιάζει από το πλάι.

Ταυτόχρονα, ο άντρας με το βλοσυρό πρόσωπο άρχισε κι αυ-
τός να πηγαίνει κοντά της. «Θα τα πάρουμε τα σελίνια», τη δια-
βεβαίωσε. «Αλλά πρώτα θα σε τακτοποιήσουμε».

Η Γκάρετ κράτησε το νυστέρι πιο σταθερά, με τον αντίχειρά 
της πάνω στην επίπεδη πλευρά της λαβής. Ακούμπησε απαλά 
την άκρη του δείκτη της στη ράχη της λεπίδας. Να σε δω πώς 
θα το τακτοποιήσεις αυτό, σκέφτηκε. Έκανε το χέρι της προς τα 
πίσω και εκτόξευσε το νυστέρι, χωρίς να λυγίσει τον καρπό της, 
ώστε να είναι σίγουρη ότι το αντικείμενο θα πήγαινε ευθεία. Η 
κοφτερή λεπίδα καρφώθηκε στο μάγουλο του άντρα, ο οποίος 
σταμάτησε απότομα και βρυχήθηκε από το σάστισμα και την 
οργή. Η Γκάρετ, χωρίς να σταματήσει, στράφηκε τώρα προς τον 
στρατιώτη με την ξιφολόγχη. Με μια ορμητική οριζόντια κίνηση, 
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14 LISA KLEYPAS

χτύπησε τον δεξί καρπό του με το μπαστούνι της. Εκείνος, ξαφ-
νιασμένος, έβγαλε μια κραυγή από τον πόνο ενώ η ξιφολόγχη 
έπεφτε στο έδαφος. Η Γκάρετ συνέχισε με ένα χτύπημα στην 
αριστερή πλευρά του άντρα και άκουσε ένα πλευρό του να σπάει. 
Κάρφωσε την άκρη του μπαστουνιού της στα λαγόνια του, τον 
έκανε να διπλωθεί στα δύο και τον αποτελείωσε χτυπώντας τον 
με τη λαβή του μπαστουνιού στο σαγόνι του, με μια κάθετη κί-
νηση με φορά προς τα πάνω.

Εκείνος σωριάστηκε στο έδαφος σαν σουφλέ που ξεφούσκωνε.
Η Γκάρετ άρπαξε την ξιφολόγχη και στράφηκε για να αντιμε-

τωπίσει τους άλλους δύο στρατιώτες.
Και τότε πάγωσε από την έκπληξη, ενώ το στήθος της ανεβο-

κατέβαινε γοργά από την κοφτή ανάσα της.
Στον δρόμο επικρατούσε ησυχία.
Και οι δύο άντρες ήταν πεσμένοι στο έδαφος.
Μήπως αυτό ήταν κάποιο κόλπο; Μήπως προσποιούνταν ότι 

ήταν αναίσθητοι, για να την ξεγελάσουν και να την κάνουν να 
τους πλησιάσει;

Η Γκάρετ ήταν πλημμυρισμένη από ενέργεια που την έκανε 
να τρέμει, καθώς το σώμα της αργούσε να συνειδητοποιήσει ότι ο 
συναγερμός είχε λήξει. Πλησίασε αργά και διστακτικά για να κοι-
τάξει καλύτερα τους πεσμένους άντρες, προσέχοντας να μένει σε 
τόση απόσταση, ώστε να μην τη φτάνουν με τα χέρια τους. Μο-
λονότι το νυστέρι της είχε αφήσει μια ματωμένη πληγή στο μά-
γουλο του μεγαλόσωμου στρατιώτη, αυτό δεν αρκούσε για να τον 
ρίξει αναίσθητο. Στον κρόταφό του υπήρχε ένα κόκκινο σημάδι 
που φαινόταν ότι είχε προκληθεί από χτύπημα με κάτι αμβλύ.

Η προσοχή της στράφηκε στον νεαρό στρατιώτη. Αίμα έτρεχε 
από τη μύτη του, που σίγουρα ήταν σπασμένη.

«Τι διάβολο…» μουρμούρισε η Γκάρετ, κοιτάζοντας πέρα δώθε 
στον ήσυχο δρόμο. Ένιωσε πάλι το ίδιο, εκείνη την ενοχλητική 
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ΟΙΚΕΙΑ ΒΛΕΜΜΑΤΑ 15

αίσθηση ότι κάποιος βρισκόταν εκεί. Έπρεπε να βρίσκεται κά-
ποιος. Προφανώς, οι δύο στρατιώτες δεν είχαν πέσει από μόνοι 
τους στο έδαφος. «Βγες να δω ποιος είσαι», φώναξε στην αόρατη 
παρουσία, αν και ένιωθε λιγάκι ανόητη. «Δεν υπάρχει λόγος να 
κρύβεσαι σαν φοβισμένος αρουραίος. Το ξέρω ότι με παρακο-
λουθείς εδώ και εβδομάδες».

Μια ανδρική φωνή ακούστηκε από μια κατεύθυνση που η 
Γκάρετ δεν μπόρεσε να προσδιορίσει και την έκανε σχεδόν να 
αναπηδήσει από το ξάφνιασμα.

«Μόνο τις Τρίτες».
Η Γκάρετ έκανε μια γρήγορη περιστροφή, με το βλέμμα της 

να σαρώνει τον χώρο γύρω της. Είδε μια κίνηση στην είσοδο ενός 
κτιρίου και έσφιξε πιο γερά τη λαβή της ξιφολόγχης.

Ένας άγνωστος εμφανίστηκε μέσα από τις σκιές και η σκο-
τεινή σιλουέτα πήρε τη μορφή ενός άντρα. Ήταν ψηλός και με 
ωραίο αθλητικό παράστημα. Φορούσε απλό πουκάμισο, γκρίζο 
παντελόνι και ανοιχτό γιλέκο. Στο κεφάλι του είχε ένα κασκέτο 
με μικρό γείσο μπροστά, από αυτά που φορούσαν οι φορτοεκ-
φορτωτές στο λιμάνι. Ο άγνωστος στάθηκε λίγα μέτρα μακριά 
της, έβγαλε το κασκέτο και αποκάλυψε τα κοντοκουρεμένα 
μαύρα μαλλιά του.

Η Γκάρετ έμεινε με το στόμα ανοιχτό μόλις τον αναγνώρισε. 
«Πάλι εσείς!» φώναξε.

«Γιατρέ Γκίμπσον», είπε εκείνος, κουνώντας το κεφάλι του 
καταφατικά και ξαναφορώντας το καπέλο του με μια γοργή κί-
νηση. Άφησε τις άκρες των δαχτύλων του στο γείσο για κάνα δυο 
δευτερόλεπτα παραπάνω, σε μια εσκεμμένη χειρονομία ένδειξης 
σεβασμού.

Ο άντρας ήταν ο αστυνόμος Ίθαν Ράνσομ, της Σκότλαντ 
Γιαρντ. Η Γκάρετ τον είχε συναντήσει δύο φορές στο παρελθόν, 
την πρώτη σχεδόν δύο χρόνια πριν, όταν είχε συνοδεύσει τη λαίδη 
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16 LISA KLEYPAS

Έλεν Γουίντερμπορν σε μια δουλειά σε μια επικίνδυνη περιοχή 
του Λονδίνου. Η Γκάρετ είχε ενοχληθεί πολύ, επειδή ο σύζυγος 
της λαίδης Έλεν είχε αναθέσει στον Ράνσομ να τις παρακολουθεί.

Τον περασμένο μήνα είχε συναντήσει τον Ράνσομ ξανά, τότε 
που εκείνος επισκέφτηκε την κλινική της, όταν η μικρή αδελφή 
της λαίδης Έλεν, η Πανδώρα, τραυματίστηκε σε μια επίθεση ενα-
ντίον της στον δρόμο. Η παρουσία του Ράνσομ ήταν τόσο ήσυχη 
και διακριτική, ώστε σχεδόν θα είχε περάσει απαρατήρητος, 
αλλά δεν γινόταν να μην προσέξει κανείς την εντυπωσιακή εμφά-
νισή του. Το πρόσωπό του ήταν λεπτό, το στόμα καλογραμμένο 
και με έντονα άκρα, η μύτη αδρή με λιγάκι έντονη γέφυρα, λες 
και κάποτε είχε σπάσει. Τα μάτια του κάτω από τα ίσια και παχιά 
φρύδια ήταν διαπεραστικά, με πυκνές βλεφαρίδες. Η Γκάρετ δεν 
μπορούσε να θυμηθεί το χρώμα τους. Μήπως ήταν καστανά;

Θα τον είχε θεωρήσει ωραίο, αν δεν απέπνεε μια σκληράδα 
που δεν τον άφηνε να δείχνει τον εκλεπτυσμό ενός κυρίου. Όσο 
εξευγενισμένο κι αν ήταν το παρουσιαστικό του, πάντα θα είχε 
στόφα κακοποιού.

«Ποιος σας ανέθεσε να με παρακολουθήσετε αυτή τη φορά;» 
ρώτησε η Γκάρετ με απαιτητικό ύφος, στριφογυρίζοντας επιδέ-
ξια το μπαστούνι της και ακουμπώντας την άκρη του στο έδαφος, 
σε στάση «ετοιμότητας». Ομολογουμένως, ήταν μια κίνηση επί-
δειξης, αλλά ένιωσε την ανάγκη να δείξει την ικανότητά της.

Ο Ράνσομ φάνηκε να το διασκεδάζει, αλλά ο τόνος της φωνής 
του ήταν αυστηρός. «Κανείς».

«Τότε, τι δουλειά έχετε εδώ;»
«Είστε η μόνη γυναίκα γιατρός σε όλη την Αγγλία. Θα ήταν 

κρίμα να πάθετε κάτι».
«Δεν έχω ανάγκη από προστασία», τον ενημέρωσε. «Επι-

πλέον, αν είχα, δεν θα ανέθετα σε εσάς να μου την παράσχετε».
Ο Ράνσομ την κοίταξε αινιγματικά και μετά πήγε στον 
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στρατιώτη που η Γκάρετ είχε χτυπήσει με το μπαστούνι της. Ο 
αναίσθητος άντρας ήταν ξαπλωμένος στο πλάι. Ο Ράνσομ τον 
γύρισε μπρούμυτα σπρώχνοντάς τον με το πόδι του, έβγαλε ένα 
σκοινί από το γιλέκο του και έδεσε τα χέρια του άντρα πίσω στη 
μέση του.

«Όπως είδατε μόλις», συνέχισε η Γκάρετ, «δεν δυσκολεύτηκα 
καθόλου να τον εξουδετερώσω και θα είχα κάνει το ίδιο και με 
τους άλλους δύο, εντελώς μόνη μου».

«Όχι, δεν υπήρχε περίπτωση», της είπε κατηγορηματικά.
Η Γκάρετ άρχισε να εκνευρίζεται. «Με έχει εκπαιδεύσει στην 

τέχνη της μάχης με μπαστούνι ένας από τους μεγαλύτερους αρι-
στοτέχνες των πολεμικών τεχνών στο Λονδίνο. Ξέρω να εξουδε-
τερώνω πολλούς αντιπάλους ταυτόχρονα».

«Κάνατε ένα λάθος», είπε ο Ράνσομ.
«Τι λάθος;»
Ο Ράνσομ άπλωσε το χέρι του για να πάρει την ξιφολόγχη και 

η Γκάρετ του την έδωσε απρόθυμα. Την έβαλε στη δερμάτινη 
θήκη και την προσάρμοσε στη δική του ζώνη ενώ απαντούσε. 
«Αφού ρίξατε την ξιφολόγχη από το χέρι του, έπρεπε να την κλο-
τσήσετε, για να μην τη φτάνει. Εσείς, όμως, σκύψατε για να την 
πάρετε κι έτσι γυρίσατε την πλάτη σας στους άλλους δύο. Θα σας 
είχαν πιάσει, αν δεν είχα παρέμβει». Κοιτάζοντας τους δύο ματω-
μένους στρατιώτες, που είχαν αρχίσει να βογκάνε και να κινού-
νται, τους είπε με σχεδόν ευχάριστο ύφος: «Αν κουνηθεί κάποιος 
από τους δυο σας, θα σας ευνουχίσω κι αυτά που θα σας κόψω θα 
τα πετάξω στο ρέμα Φλιτ». Η χαλαρότητά του έκανε το ύφος του 
ακόμα πιο ανατριχιαστικό.

Και οι δυο τους έμειναν ακίνητοι.
Ο Ράνσομ έστρεψε πάλι την προσοχή του στην Γκάρετ. «Η 

πάλη στην αίθουσα εξάσκησης ενός αριστοτέχνη της ξιφασκίας 
δεν είναι το ίδιο πράγμα με τον καβγά στον δρόμο. Οι άνθρωποι 
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σαν αυτούς εδώ» –έριξε μια περιφρονητική ματιά στους στρα-
τιώτες που ήταν πεσμένοι στο πεζοδρόμιο– «δεν περιμένουν 
ευγενικά να τους ανταποδώσετε τα χτυπήματα. Επιτίθενται ταυ-
τόχρονα. Με το που θα κατάφερνε να σας πιάσει ο ένας από αυ-
τούς, το μπαστούνι σας θα ήταν άχρηστο».

«Και βέβαια όχι», τον ενημέρωσε η Γκάρετ αμέσως. «Θα τον 
είχα καρφώσει με τη μύτη του μπαστουνιού και θα τον έριχνα 
κάτω με ένα δυνατό χτύπημα».

Ο Ράνσομ την πλησίασε και σταμάτησε σε σημείο όπου την 
έφτανε με το χέρι απλωμένο. Αν και η Γκάρετ δεν κουνήθηκε από 
τη θέση της, ένιωσε τα νεύρα της να ερεθίζονται ενστικτωδώς 
από την εγρήγορση. Δεν ήταν σίγουρη τι συμπέρασμα έπρεπε 
να βγάλει για τον Ίθαν Ράνσομ, που συγχρόνως έμοιαζε και δεν 
έμοιαζε ανθρώπινο πλάσμα. Ήταν ένας άντρας φτιαγμένος σαν 
όπλο, μυώδης, με μακριά άκρα και ευλυγισία. Ακόμα κι έτσι ακί-
νητος όπως στεκόταν, έδινε την αίσθηση εκρηκτικής κίνησης.

«Δοκιμάστε μαζί μου», την προσκάλεσε απαλά, με τα μάτια 
του καρφωμένα στα δικά της.

Η Γκάρετ ανοιγόκλεισε τα μάτια της, έκπληκτη για μια στιγμή. 
«Θέλετε να σας χτυπήσω με το μπαστούνι μου; Τώρα;»

Ο Ράνσομ κούνησε το κεφάλι του καταφατικά.
«Δεν θέλω να σας χτυπήσω», του είπε, παρατείνοντας τον δι-

σταγμό της.
«Δεν πρόκειται…» άρχισε να λέει εκείνος τη στιγμή που η για-

τρός τον αιφνιδίασε με μια επιθετική κίνηση του μπαστουνιού της.
Όμως, παρά τη γρηγοράδα της, η αντίδραση του Ράνσομ ήταν 

αστραπιαία. Απέφυγε το μπαστούνι γυρνώντας στο πλάι, με απο-
τέλεσμα η άκρη του μπαστουνιού απλώς να ξύσει τα πλευρά του. 
Άρπαξε το μπαστούνι από το κέντρο του, εκμεταλλεύτηκε την ορ-
μητική κίνηση της Γκάρετ προς τα μπροστά με ένα δυνατό τρά-
βηγμα και την έκανε να χάσει την ισορροπία της. Εκείνη σάστισε 
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μόλις ένιωσε το χέρι του να σφίγγει γερά γύρω της, ενώ ο Ράνσομ 
της αποσπούσε το μπαστούνι με το ελεύθερο χέρι του. Πολύ εύ-
κολα, λες και ο αφοπλισμός κάποιου ήταν παιχνιδάκι.

Η Γκάρετ, έξαλλη και με κομμένη την ανάσα, βρέθηκε πα-
γιδευμένη σφιχτά πάνω στο κορμί του, ένα σκληρό σύμπλεγμα 
από οστά και γερούς μυς. Ήταν εντελώς ανήμπορη να κάνει 
οτιδήποτε.

Ίσως οι ανεξέλεγκτοι χτύποι της καρδιάς της να ήταν ο λόγος 
που την κατέκλυσε ένα παράξενο συναίσθημα, μια βελούδινη 
ηρεμία που σάρωσε τις σκέψεις της και την έκανε να χάσει την 
αίσθηση του χώρου γύρω της. Ο κόσμος ολόκληρος χάθηκε και 
υπήρχε μόνο εκείνος ο άντρας στην πλάτη της, με τα βάναυσα 
δυνατά χέρια του περασμένα γύρω της. Έκλεισε τα μάτια της, 
έχοντας συναίσθηση μόνο της αχνής μυρωδιάς από εσπεριδοειδή 
στην ανάσα του, του στήθους του που ανεβοκατέβαινε ήρεμα και 
της ανεξέλεγκτης ταραχής της καρδιάς της.

Η μαγεία διαλύθηκε από το απαλό γέλιο του, έναν ήχο που 
χάιδεψε τη ραχοκοκαλιά της. Προσπάθησε να ελευθερωθεί.

«Μη με κοροϊδεύετε», του είπε οργισμένη.
Ο Ράνσομ την άφησε προσεκτικά, σιγουρεύτηκε ότι είχε βρει 

την ισορροπία της και μετά της έδωσε πίσω το μπαστούνι της. 
«Δεν σας κορόιδευα. Γέλασα απλώς επειδή μου άρεσε που με 
αιφνιδιάσατε». Σήκωσε τα χέρια του για να δείξει ότι παραδινό-
ταν, ενώ στα μάτια του φαινόταν ευθυμία.

Η Γκάρετ χαμήλωσε το μπαστούνι σιγά σιγά, ενώ τα μάγουλά 
της είχαν γίνει κατακόκκινα σαν παπαρούνες. Ένιωθε ακόμα τα 
χέρια του να την κλείνουν στην αγκαλιά του, λες και η αίσθηση 
από το κορμί του είχε ποτίσει την επιδερμίδα της.

Ο Ράνσομ έβαλε το χέρι του μέσα στο γιλέκο του και έβαλε μια 
μικρή ασημένια σφυρίχτρα σε σχήμα σωλήνα. Φύσηξε και ακού-
στηκαν τρία διαπεραστικά σφυρίγματα.
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Η Γκάρετ κατάλαβε ότι καλούσε κάποιον αστυφύλακα που 
βρισκόταν σε περιπολία. «Δεν χρησιμοποιείτε τη ροκάνα της 
αστυνομίας;» τον ρώτησε. Ο πατέρας της, που έκανε περιπολίες 
στο Κινγκς Κρος, είχε πάντα μαζί του μια από τις επίσημες βαριές 
ξύλινες ροκάνες. Ένας αστυφύλακας, για να σημάνει συναγερμό, 
στριφογύριζε τη ροκάνα από τη λαβή της και τα τμήματά της 
έκαναν έναν δυνατό κρότο.

Ο Ράνσομ κούνησε το κεφάλι του αρνητικά. «Η ροκάνα είναι 
πολύ άβολη. Αναγκάστηκα να την επιστρέψω όταν έφυγα από το 
Σώμα».

«Δεν είστε πια στη Μητροπολιτική Αστυνομία;» τον ρώτησε. 
«Πού δουλεύετε τώρα;»

«Δεν απασχολούμαι κάπου επίσημα».
«Κάνετε, όμως, κάποια δουλειά για το κράτος;»
«Ναι».
«Ως αστυνόμος;»
Ο Ράνσομ δίστασε για κάμποσο και μετά απάντησε. «Μερικές 

φορές».
Η Γκάρετ μισόκλεισε τα μάτια της, καθώς αναρωτιόταν τι 

δουλειά μπορεί να έκανε για το κράτος, την οποία δεν μπορούσε 
να κάνει η κανονική αστυνομία. «Είναι νόμιμες οι δραστηριότη-
τές σας;»

Το πλατύ χαμόγελό του ήταν εκθαμβωτικό μέσα στο σκοτάδι 
που πύκνωνε. «Όχι πάντα», ομολόγησε.

Γύρισαν και οι δύο από την άλλη, καθώς ένας αστυφύλακας με 
μπλε στολή έκανε βιαστικά την εμφάνισή του στον δρόμο, κρατώ-
ντας στο χέρι ένα φανάρι. «Γεια σας», φώναξε ο άντρας πλησιά-
ζοντας. «Είμαι ο αστυφύλακας Χαμπλ. Σημάνατε συναγερμό;»

«Ναι», είπε ο Ράνσομ.
Ο αστυφύλακας, ένας παχουλός άντρας, του οποίου η πλα-

κουτσωτή μύτη και τα ροδοκόκκινα μάγουλα έσταζαν από τον 
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ιδρώτα, τον κοίταξε έντονα, κάτω από το γείσο του κράνους του. 
«Πώς λέγεστε;»

«Ράνσομ», απάντησε σιγανά, «πρώην στέλεχος του τμήματος 
Κ».

Τα μάτια του αστυφύλακα άνοιξαν διάπλατα. «Σας έχω ακου-
στά, κύριε. Καλησπέρα». Ο τόνος του άλλαξε αμέσως και απέ-
κτησε χροιά μεγάλου σεβασμού. Για την ακρίβεια, η στάση του 
σώματός του έγινε εντελώς υποτακτική και έσκυψε το κεφάλι του 
λιγάκι.

Ο Ράνσομ έδειξε τους άντρες στο έδαφος. «Πέτυχα αυτά τα 
τρία μεθυσμένα καθάρματα την ώρα που έκαναν επίθεση στην 
κυρία για να τη ληστέψουν, αφού την απείλησαν με αυτό εδώ». 
Έδωσε τη θήκη με την ξιφολόγχη στον αστυφύλακα.

«Για όνομα του Θεού!» αναφώνησε ο Χαμπλ, κοιτάζοντας με 
αηδία τους πεσμένους άντρες. «Και είναι και στρατιώτες, μεγάλη 
ντροπή. Μπορώ να ρωτήσω αν η κυρία έπαθε κάτι;»

«Είναι μια χαρά», είπε ο Ράνσομ. «Για την ακρίβεια, η για-
τρός Γκίμπσον είχε την ψυχραιμία να εξουδετερώσει τον έναν με 
το μπαστούνι της, αφού πρώτα έριξε την ξιφολόγχη από το χέρι 
του».

«Γιατρός;» Ο αστυφύλακας κοίταξε την Γκάρετ φανερά 
εντυπωσιασμένος. «Εσείς είστε η γιατρός; Αυτή που λένε οι 
εφημερίδες;»

Η Γκάρετ κούνησε το κεφάλι της καταφατικά, ενώ μέσα της 
προετοιμαζόταν για το τι μπορεί να άκουγε. Σπάνια ο κόσμος 
αντιδρούσε θετικά στην ιδέα ότι μια γυναίκα ήταν επαγγελμα-
τίας γιατρός.

Ο αστυφύλακας, ενώ εξακολουθούσε να την κοιτάζει, κού-
νησε το κεφάλι του με φανερή έκπληξη. «Δεν περίμενα να είναι 
τόσο νέα», είπε εμπιστευτικά στον Ράνσομ και μετά απευθύν-
θηκε πάλι στην Γκάρετ. «Με συγχωρείτε, δεσποινίς… αλλά γιατί 
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είστε γιατρός; Δεν είστε καμιά ασχημομούρα. Ξέρω τουλάχιστον 
δύο συναδέλφους στο τμήμα που θα χαίρονταν να σας παντρευ-
τούν». Έκανε παύση. «Αν, βέβαια, ξέρετε να μαντάρετε ρούχα 
και να μαγειρεύετε».

Η Γκάρετ ενοχλήθηκε μόλις αντιλήφθηκε ότι ο Ράνσομ πάσχιζε 
να συγκρατήσει ένα πλατύ χαμόγελο. «Δυστυχώς, το μόνο μαντά-
ρισμα που ξέρω να κάνω αφορά πληγές και κατάγματα», είπε.

Ο μεγαλόσωμος στρατιώτης, που ήταν πεσμένος στο έδαφος 
και είχε ανασηκωθεί στηριγμένος στους αγκώνες του, μίλησε με 
βαριά και περιφρονητική φωνή. «Γυναίκα γιατρός. Αφύσικο. 
Βάζω στοίχημα ότι έχει άλλο εργαλείο κάτω από το φουστάνι της».

Το βλέμμα του Ράνσομ έγινε απειλητικό και η ευθυμία του 
χάθηκε ακαριαία. «Θέλεις να φας κλοτσιά στο κεφάλι;» ρώτησε, 
πλησιάζοντας γοργά τον στρατιώτη.

«Κύριε Ράνσομ», είπε η Γκάρετ κοφτά, «δεν είναι έντιμο 
να χτυπάτε έναν άνθρωπο που βρίσκεται ήδη πεσμένος στο 
έδαφος».

Ο αστυνόμος σταμάτησε αμέσως, γύρισε το κεφάλι του και 
έριξε ένα απειλητικό βλέμμα προς τα πίσω. «Με δεδομένο αυτό 
που σκόπευε να σας κάνει, είναι τυχερός που αναπνέει ακόμα».

Η Γκάρετ θεώρησε εξαιρετικά ενδιαφέρον το ότι μια ιδέα ιρ-
λανδικής προφοράς τού είχε ξεφύγει στα τελευταία λόγια του.

«Γεια σας!» ακούστηκε άλλη μια φωνή, καθώς πλησίαζε κι άλ-
λος αστυφύλακας. «Άκουσα τη σφυρίχτρα».

Ενώ ο Ράνσομ πήγε να μιλήσει μαζί του, η Γκάρετ μάζεψε 
την ιατρική τσάντα της. «Το τραύμα στο μάγουλο του στρατιώτη 
ίσως χρειαστεί ράμματα», είπε στον αστυφύλακα Χαμπλ.

«Μη με πλησιάζεις, διαβολογυναίκα», φώναξε ο στρατιώτης.
Ο αστυφύλακας Χαμπλ τον αγριοκοίταξε. «Κλείσε το βρομό-

στομά σου, αλλιώς θα σου ανοίξω τρύπα και στο άλλο μάγουλο».
Η Γκάρετ, καθώς θυμήθηκε ότι δεν είχε μαζέψει ακόμα το 

54355_OIKEIA_VLEMATA_soma.indd   2254355_OIKEIA_VLEMATA_soma.indd   22 14/12/2021   1:13:59 μμ14/12/2021   1:13:59 μμ



ΟΙΚΕΙΑ ΒΛΕΜΜΑΤΑ 23

νυστέρι της, ρώτησε: «Αστυφύλακα, μπορείτε να κρατήσετε το 
φανάρι λίγο πιο ψηλά για να φωτιστεί ο δρόμος; Θέλω να βρω 
το νυστέρι που πέταξα πριν σε αυτόν εδώ τον άντρα». Έκανε 
παύση, καθώς της πέρασε από το μυαλό μια ανησυχητική σκέψη. 
«Μπορεί να το έχει αυτός».

«Όχι», είπε ο Ράνσομ κοιτάζοντας προς τα πίσω και διακό-
πτοντας προσωρινά τη συζήτησή του με τον άλλον αστυφύλακα. 
«Εγώ το έχω».

Δύο σκέψεις πέρασαν ταυτόχρονα από το μυαλό της Γκάρετ. 
Η πρώτη ήταν πώς γινόταν ο Ράνσομ να την ακούει τη στιγμή 
που συζητούσε, σε απόσταση λίγων μέτρων. Και η δεύτερη…

«Μαζέψατε το νυστέρι ενώ παλεύατε μαζί του;» ρώτησε με 
αγανάκτηση. «Μα μου είπατε ότι εγώ δεν πρέπει να το κάνω 
αυτό ποτέ».

«Δεν ακολουθώ τους κανόνες», είπε ο Ράνσομ απλά και στρά-
φηκε πάλι στον αστυφύλακα.

Τα μάτια της Γκάρετ άνοιξαν διάπλατα, λόγω της ατάραχης 
υπεροψίας που πρόδιδε αυτή η δήλωση. Πήρε συνοφρυωμένη 
τον αστυφύλακα Χαμπλ παράμερα και του είπε ψιθυριστά: «Τι 
ξέρετε για αυτόν τον άνθρωπο; Ποιος είναι;».

«Για τον κύριο Ράνσομ με ρωτάτε;» Ο αστυφύλακας μιλούσε 
πολύ χαμηλόφωνα. «Μεγάλωσε εδώ, στο Κλέρκενγουελ. Ξέ-
ρει και το τελευταίο σημείο της πόλης και κάνει κουμάντο εδώ 
πέρα. Πριν από μερικά χρόνια, έκανε αίτηση για να μπει στην 
αστυνομία και τον έβαλαν σε περίπολο στο τμήμα Κ. Σκληρός μα-
χητής. Ατρόμητος. Προσφέρθηκε εθελοντικά να περιπολεί στις 
φτωχογειτονιές όπου άλλοι αστυνομικοί δεν τολμούσαν να πα-
τήσουν το πόδι τους. Λένε ότι από την αρχή είχε έφεση στη δου-
λειά του αστυνόμου. Έχει κοφτερό μυαλό και ξέρει να διακρίνει 
τις περίερ γες λεπτομέρειες. Αφού έκανε περίπολο τη νύχτα, πή-
γαινε στα γραφεία του τμήματος και μελετούσε τις ανεξιχνίαστες 
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υποθέσεις. Διαλεύκανε έναν φόνο που ήταν βραχνάς για τους 
αστυνόμους του τμήματος επί χρόνια. Καθάρισε το όνομα ενός 
υπηρέτη που είχε κατηγορηθεί άδικα για κλοπή κοσμημάτων και 
βρήκε έναν κλεμμένο πίνακα».

«Με άλλα λόγια», μουρμούρισε η Γκάρετ, «έκανε δουλειές 
που δεν ταίριαζαν στον βαθμό του».

Ο Χαμπλ κούνησε το κεφάλι του καταφατικά. «Ο επόπτης του 
τμήματος σκέφτηκε να τον παραπέμψει για απρεπή συμπερι-
φορά. Τελικά, όμως, πρότεινε να πάρει προαγωγή ο Ράνσομ και 
από αρχιφύλακας να γίνει επιθεωρητής».

Τα μάτια της Γκάρετ άνοιξαν διάπλατα. «Δηλαδή, μου λέτε ότι 
ο κύριος Ράνσομ ανέβηκε πέντε βαθμούς, την πρώτη χρονιά που 
ήταν στην υπηρεσία;» ψιθύρισε.

«Όχι, τους πρώτους έξι μήνες. Όμως, πριν δώσει εξετάσεις για 
την προαγωγή, έφυγε από το σώμα. Τον πήρε κοντά του ο σερ 
Τζάσπερ Τζένκιν».

«Ποιος είναι αυτός;»
«Ένας υψηλόβαθμος στο Υπουργείο Εσωτερικών». Ο Χαμπλ 

έκανε παύση και φάνηκε ανήσυχος. «Αυτά ξέρω».
Η Γκάρετ γύρισε και κοίταξε τη σιλουέτα του Ράνσομ με 

τους φαρδιούς ώμους, που διαγραφόταν μέσα στη λάμψη του 
φαναριού. Η στάση του ήταν χαλαρή και είχε τα χέρια του χω-
μένα ανέμελα στις τσέπες. Αλλά δεν της διέφυγε το γρήγορο 
στρίψιμο του κεφαλιού του, καθώς ο Ράνσομ επιθεωρούσε τον 
χώρο ενώ μιλούσε με τον άλλον αστυφύλακα. Δεν του ξέφευγε 
τίποτα, ούτε καν ο αρουραίος που έτρεχε κοντά στην άκρη του  
δρόμου.

«Κύριε Ράνσομ», είπε η Γκάρετ.
Εκείνος διέκοψε τη συζήτηση και γύρισε για να την αντικρί-

σει. «Ναι, γιατρέ;»
«Θα χρειαστεί να δώσω κατάθεση για τα αποψινά γεγονότα;»
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«Όχι». Η ματιά του Ράνσομ στράφηκε από το πρόσωπό της 
στο πρόσωπο του αστυφύλακα Χαμπλ. «Είναι καλύτερα για 
όλους μας να προστατέψουμε την ιδιωτική ζωή σας –και τη δική 
μου– αφήνοντας τον αστυφύλακα Χαμπλ να πάρει τα εύσημα 
για τη σύλληψη αυτών των ανθρώπων».

Ο Χαμπλ άρχισε να διαμαρτύρεται. «Κύριε, δεν μπορώ να 
πάρω εγώ τα εύσημα για τη δική σας γενναιότητα».

«Ήταν και δική μου γενναιότητα», τόνισε κοφτά η Γκάρετ 
μην μπορώντας να αντισταθεί. «Εγώ τον νίκησα αυτόν με την 
ξιφολόγχη».

Ο Ράνσομ πήγε κοντά της. «Αφήστε να πάρει αυτός τα εύ-
σημα», της είπε χαμηλόφωνα και απαλά, για να την καλοπιάσει. 
«Θα του δώσουν εύφημο μνεία και χρηματική αμοιβή. Δεν είναι 
εύκολο να τα βγάλει πέρα με τον μισθό του αστυφύλακα».

Η Γκάρετ, που γνώριζε πολύ καλά πόσο πενιχρός ήταν ο μι-
σθός του αστυφύλακα, ψέλλισε: «Φυσικά».

Η μία άκρη του στόματός του έγειρε προς τα πάνω. «Τότε, θα 
αφήσουμε τους αστυφύλακες να τακτοποιήσουν το ζήτημα, ενώ 
εγώ θα σας συνοδεύσω στον κεντρικό δρόμο».

«Σας ευχαριστώ, αλλά δεν έχω ανάγκη από συνοδεία».
«Όπως θέλετε», είπε ο Ράνσομ αμέσως, λες και περίμενε ότι 

εκείνη θα αρνιόταν.
Η Γκάρετ τον κοίταξε καχύποπτα. «Θα με ακολουθήσετε έτσι 

κι αλλιώς, σωστά; Σαν λιοντάρι που παρακολουθεί μια κατσίκα 
που έχει ξεστρατίσει».

Ένα χαμόγελο έκανε τις άκρες των ματιών του να ζαρώσουν. 
Καθώς ο ένας από τους αστυφύλακες πήγε στο πλάι τους με το 
φανάρι, μια αχτίδα φωτός έπεσε στις μακριές βλεφαρίδες του κι 
έκανε να φανεί ένα έξοχο γαλάζιο και παράταιρο μπλε χρώμα 
μέσα στις σκοτεινές κόρες των ματιών του. «Μόνο μέχρι να επι-
βιβαστείτε με ασφάλεια σε μια άμαξα», της είπε.
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«Τότε, προτιμώ να με συνοδεύσετε με πολιτισμένο τρόπο». 
Άπλωσε το χέρι της. «Το νυστέρι μου, παρακαλώ».

Ο Ράνσομ έβαλε το χέρι του μέσα στην μπότα του και έβγαλε 
το μικρό λαμπερό εργαλείο. Λίγο πολύ, ήταν καθαρό. «Ωραίο όρ-
γανο», σχολίασε, κοιτάζοντας με θαυμασμό τη λεπίδα, πριν της 
το δώσει με προσοχή. «Διαβολεμένα κοφτερό. Το συντηρείτε με 
λάδι;»

«Με πάστα από σκόνη διαμαντιών». Η Γκάρετ, αφού έβαλε 
το νυστέρι στην ογκώδη και βαριά τσάντα της, τη σήκωσε με το 
ένα χέρι και πήρε το μπαστούνι με το άλλο. Δεν ξαφνιάστηκε, 
όταν ο Ράνσομ προσπάθησε να της πάρει την τσάντα.

«Επιτρέψτε μου», μουρμούρισε.
Η Γκάρετ έκανε προς τα πίσω και έσφιξε πιο πολύ τα χερούλια 

της τσάντας. «Μπορώ να την κουβαλήσω εγώ».
«Προφανώς. Αλλά προσπαθώ να δείξω ευγένεια σε μια κυρία, 

όχι να αμφισβητήσω την ικανότητά σας».
«Θα κάνατε το ίδιο για έναν άντρα γιατρό;»
«Όχι».
«Θα προτιμούσα να με βλέπετε ως γιατρό, όχι ως γυναίκα».
«Γιατί πρέπει να είστε μόνο το ένα ή μόνο το άλλο;» ρώτησε 

ο Ράνσομ πολύ λογικά. «Είστε και τα δύο. Δεν μου είναι δύσκολο 
να κρατάω την τσάντα μιας γυναίκας και ταυτόχρονα να σέβομαι 
την επαγγελματική επάρκειά της».

Το ύφος του ήταν κατηγορηματικό, αλλά κάτι στο βλέμμα του 
την έκανε να νιώθει ανησυχία, μια ένταση που ξεπερνούσε το εν-
διαφέρον ενός αγνώστου. Δίστασε και τότε ο Ράνσομ άπλωσε το 
χέρι του και την παρότρυνε σιγανά: «Σας παρακαλώ».

«Σας ευχαριστώ, αλλά τα καταφέρνω και μόνη μου». Άρχισε 
να περπατάει προς τον κεντρικό δρόμο.

Ο Ράνσομ την ακολούθησε από το πλάι, βάζοντας τα χέρια του 
στις τσέπες. «Πού μάθατε να πετάτε μαχαίρια;»
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«Όταν ήμουν στη Σορβόννη. Μερικοί φοιτητές της ιατρικής 
το είχαν κάνει παιχνίδι για να διασκεδάζουν, μετά τις ώρες των 
μαθημάτων. Είχαν φτιάξει έναν στόχο πίσω από ένα από τα κτί-
ρια των εργαστηρίων». Η Γκάρετ έκανε παύση και μετά ομολό-
γησε: «Δεν έγινα ποτέ εξπέρ στην τεχνική να το πετάω με το χέρι 
στραμμένο προς τα κάτω».

«Ένα καλό πέταγμα με το χέρι προς τα πάνω είναι το μόνο 
που σας χρειάζεται. Πόσο καιρό μείνατε στη Γαλλία;»

«Τεσσεράμισι χρόνια».
«Μια νεαρή γυναίκα να φοιτά στην καλύτερη ιατρική σχολή 

στον κόσμο», συλλογίστηκε φωναχτά ο Ράνσομ, «μακριά από 
την πατρίδα της, να παρακολουθεί μαθήματα σε ξένη γλώσσα. 
Είστε γυναίκα με αποφασιστικότητα, γιατρέ».

«Καμία ιατρική σχολή εδώ δεν δεχόταν γυναίκες», είπε η Γκά-
ρετ με ρεαλισμό. «Δεν είχα επιλογή».

«Θα μπορούσατε να τα είχατε παρατήσει».
«Αυτό δεν αποτελεί επιλογή ποτέ», τον διαβεβαίωσε κι εκεί-

νος χαμογέλασε.
Πέρασαν από ένα ετοιμόρροπο κτίριο που είχε στο ισόγειο ένα 

κλειστό κατάστημα. Η σπασμένη βιτρίνα του ήταν καλυμμένη με 
χαρτιά. Ο Ράνσομ άπλωσε το χέρι του για να καθοδηγήσει την 
Γκάρετ γύρω από έναν σωρό από άδεια όστρακα, σπασμένα κε-
ραμικά και κάτι που φαινόταν σαν σαπισμένο φυσερό. Εκείνη 
τραβήχτηκε ανακλαστικά μόλις ένιωσε την ανάλαφρη πίεση του 
χεριού του πάνω στο μπράτσο της.

«Δεν υπάρχει λόγος να φοβάστε που σας αγγίζω», είπε ο Ράν-
σομ. «Ήθελα μόνο να σας βοηθήσω να περάσετε αποδώ».

«Δεν είναι φόβος». Η Γκάρετ δίστασε και μετά πρόσθεσε λι-
γάκι ντροπαλά: «Φαντάζομαι ότι η συνήθειά μου να είμαι ανε-
ξάρτητη είναι πολύ ριζωμένη μέσα μου». Συνέχισαν κατά μήκος 
του πεζοδρομίου, αλλά η Γκάρετ πρόλαβε να δει τη φευγαλέα και 
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όλο λαχτάρα ματιά του να πέφτει στην ιατρική τσάντα της. Της 
ξέφυγε ένα κρυφό γέλιο. «Θα σας αφήσω να την κουβαλήσετε», 
του πρότεινε, «αν μου μιλήσετε με την αληθινή προφορά σας».

Ο Ράνσομ στάθηκε και την κοίταξε έκπληκτος, ενώ τα μαύρα 
φρύδια του έσμιγαν. «Από τι το καταλάβατε;»

«Διέκρινα μια υποψία ιρλανδικής προφοράς, όταν απειλή-
σατε έναν από τους στρατιώτες. Κι ο τρόπος με τον οποίο ακου-
μπήσατε το καπέλο σας… η κίνηση ήταν πιο αργή από όσο το συ-
νηθίζουν οι Άγγλοι».

«Οι γονείς μου ήταν Ιρλανδοί και μεγάλωσα εδώ, στο Κλέρ-
κενγουελ», είπε ο Ράνσομ με κατηγορηματικό ύφος. «Δεν 
ντρέπομαι γι’ αυτό. Κάποιες φορές, όμως, η προφορά είναι μει-
ονέκτημα». Άπλωσε το χέρι του και περίμενε ώσπου η Γκάρετ 
του έδωσε την τσάντα. Ένα χαμόγελο χαράχτηκε στο πρόσωπό 
του και η φωνή του άλλαξε, έγινε πιο δυνατή και βαθιά, κα-
θώς μιλούσε με προφορά που φαινόταν σαν να είχε ζεσταθεί 
σιγά σιγά πάνω σε σιγανή φωτιά. «Λοιπόν, κοπελιά, τι θέλεις 
να πω;»

Η Γκάρετ, αιφνιδιασμένη από την επίδραση που είχαν τα λό-
για του πάνω της, και με το στομάχι της να γίνεται κόμπος, άρ-
γησε να απαντήσει. «Το παρακάνετε με την οικειότητα, κύριε 
Ράνσομ».

Εκείνος εξακολούθησε να χαμογελάει. «Α, μα αυτό είναι το 
τίμημα, αν θέλεις να ακούσεις ιρλανδική προφορά. Θα πρέπει να 
ανεχτείς κάμποσα γλυκόλογα».

«Γλυκόλογα;» Η Γκάρετ, ταραγμένη, άρχισε πάλι να 
περπατάει.

«Κομπλιμέντα για τη χάρη και την ομορφιά σου».
«Νομίζω ότι αυτό λέγεται κολακεία», του είπε αυστηρά, «και 

σας παρακαλώ να μη με βάλετε σε αυτή τη διαδικασία».
«Είσαι έξυπνη και θαρρετή γυναίκα», συνέχισε ο Ράνσομ, λες 
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και δεν την είχε ακούσει, «και να ξέρεις ότι έχω αδυναμία στα 
πράσινα μάτια…»

«Κρατάω μπαστούνι», του θύμισε η Γκάρετ, βαθύτατα εκνευ-
ρισμένη με τον χλευασμό του.

«Δεν μπορείς να μου κάνεις τίποτα με αυτό».
«Ίσως όχι», παραδέχτηκε, σφίγγοντας τη λαβή του μπαστου-

νιού. Αμέσως μετά, έκανε μια οριζόντια κίνηση με όλο το μήκος 
του μπαστουνιού, για να καταφέρει ένα χτύπημα όχι τόσο δυνατό 
ώστε να προκαλέσει σοβαρή ζημιά, αλλά όσο χρειαζόταν για να 
του δώσει ένα δυσάρεστο μάθημα.

Όμως, η Γκάρετ έγινε έξω φρενών, γιατί το μάθημα το πήρε 
η ίδια. Το χτύπημα το μπλόκαρε η δερμάτινη τσάντα της και για 
ακόμα μία φορά ο Ράνσομ της άρπαξε το μπαστούνι από το χέρι. 
Η τσάντα έπεσε με γδούπο στο έδαφος και το περιεχόμενό της 
τραντάχτηκε. Πριν η Γκάρετ προλάβει να αντιδράσει, βρέθηκε 
κολλημένη στο στήθος του Ράνσομ και παγιδευμένη από το μπα-
στούνι που την πίεζε στην τραχεία της.

Η σαγηνευτική ζεστή φωνή αντήχησε στο αφτί της. «Δείχνεις 
από πριν τι κινήσεις θα κάνεις, γλυκιά μου. Κακή συνήθεια αυτή».

«Αφήστε με», είπε ξέπνοη, ενώ στριφογύριζε μανιασμένα.
Ο Ράνσομ δεν χαλάρωσε τη λαβή του. «Γυρίστε το κεφάλι σας».
«Τι;»
«Γυρίστε το κεφάλι σας για να χαλαρώσει η πίεση στον λαιμό 

σας και πιάστε το μπαστούνι με το δεξί σας χέρι».
Η Γκάρετ έμεινε ακίνητη, καθώς συνειδητοποιούσε ότι της 

έλεγε πώς να ελευθερωθεί. Υπάκουσε σιγά σιγά.
«Κάντε λαβή από μέσα για να προστατέψετε τον λαιμό σας», 

είπε ο Ράνσομ και περίμενε μέχρι η Γκάρετ να κάνει αυτό που 
της είπε. «Ναι, έτσι. Και τώρα τραβήξτε προς τα κάτω την άκρη 
του μπαστουνιού και με τον αριστερό σας αγκώνα χτυπήστε με 
στα πλευρά. Ελαφρά, σας παρακαλώ». Αφού η Γκάρετ έκανε την 
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κίνηση, ο Ράνσομ έσκυψε μπροστά, σαν να διπλωνόταν στα δύο. 
«Ωραία. Πιάστε το μπαστούνι και με τα δύο χέρια –πιο ανοιχτά 
να τα έχετε– και στρίψτε το με δύναμη, καθώς θα περνάτε κάτω 
από το χέρι μου».

Η Γκάρετ ακολούθησε τις οδηγίες του και τότε... σχεδόν σαν 
από θαύμα… ελευθερώθηκε. Γύρισε και τον κοίταξε απορημένη 
και εντυπωσιασμένη. Δεν μπορούσε να αποφασίσει αν έπρεπε να 
του πει ευχαριστώ ή να τον χτυπήσει στο κεφάλι.

Ο Ράνσομ έσκυψε για να πάρει την ιατρική τσάντα, χαμογε-
λώντας αδιάφορα. Είχε το θράσος να της προσφέρει το μπρά-
τσο του, λες και οι δυο τους ήταν ένα φρόνιμο ζευγάρι που έκανε 
βόλτα στο Χάιντ Παρκ. Η Γκάρετ αγνόησε τη χειρονομία και άρ-
χισε πάλι να περπατάει.

«Ο πιο συνηθισμένος τρόπος επίθεσης σε μια γυναίκα είναι 
να προσπαθήσει κάποιος να την πνίξει πιάνοντάς την από τον 
λαιμό», είπε ο Ράνσομ. «Ο δεύτερος είναι να την ακινητοποιήσει 
από πίσω, με το ένα χέρι στον λαιμό της. Ο τρίτος είναι να την 
πιάσει από πίσω και να τη μεταφέρει σηκωτή. Δεν σας έχει μάθει 
ο δάσκαλος της ξιφασκίας να αμύνεστε χωρίς μπαστούνι;»

«Όχι», αναγκάστηκε η Γκάρετ να παραδεχτεί. «Δεν παραδί-
δει μαθήματα πάλης».

«Γιατί δεν σας έδωσε ο Γουίντερμπορν άμαξα με οδηγό για τις 
εξορμήσεις σας; Δεν είναι τσιγκούνης και συνήθως προσέχει τους 
δικούς του ανθρώπους».

Η Γκάρετ συνοφρυώθηκε μόλις αναφέρθηκε ο Γουίντερ-
μπορν, στον οποίο ανήκε η κλινική όπου ασκούσε εκείνη το επάγ-
γελμά της. Η κλινική είχε ιδρυθεί προς όφελος των σχεδόν χιλίων 
υπαλλήλων του πολυκαταστήματος. Ο Ρας Γουίντερμπορν την 
είχε προσλάβει ενώ σχεδόν κανείς άλλος δεν έδειχνε καμιά προ-
θυμία να της δώσει μία ευκαιρία, και γι’ αυτόν τον λόγο θα του 
ήταν αφοσιωμένη για πάντα.
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«Ο κύριος Γουίντερμπορν πρότεινε να χρησιμοποιώ την προ-
σωπική άμαξά του», ομολόγησε. «Ωστόσο, δεν θέλω να τον επι-
βαρύνω περισσότερο από όσο τον έχω επιβαρύνει ήδη και έχω 
εκπαιδευτεί στην τέχνη της αυτοάμυνας».

«Έχετε υπερβολική αυτοπεποίθηση, γιατρέ. Αυτά που ξέρετε 
μπορεί να σας κάνουν να κινδυνεύσετε. Υπάρχουν μερικές απλές 
τακτικές που θα μπορούσαν να σας βοηθήσουν να ξεφύγετε 
αν σας επιτεθεί κάποιος. Μπορώ να σας τις μάθω μέσα σε ένα 
απόγευμα».

Έστριψαν σε μια γωνία και έφτασαν στον κεντρικό δρόμο, 
όπου ομάδες από ρακένδυτους ανθρώπους στέκονταν σε εισό-
δους και σκάλες, ενώ πεζοί με κάθε είδους ρούχα περπατούσαν 
στο πεζοδρόμιο. Άλογα, κάρα και άμαξες πήγαιναν πέρα δώθε 
πάνω στις γραμμές του τραμ που ήταν απλωμένες κατά μήκος 
του δρόμου. Η Γκάρετ στάθηκε στο ρείθρο, κοίταξε προς την 
κάτω πλευρά του δρόμου και περίμενε να δει κάποια άμαξα.

Ενώ περίμεναν, σκέφτηκε αυτά που της είχε πει ο Ράνσομ. 
Ήταν ξεκάθαρο ότι εκείνος ήξερε πολύ περισσότερα από τον δά-
σκαλο της ξιφασκίας για την πάλη στον δρόμο. Οι κινήσεις του 
με το μπαστούνι της ήταν εντυπωσιακές. Ενώ ένα κομμάτι του 
εαυτού της ήθελε να του πει να πάει στον διάβολο, ένα άλλο δια-
πίστωνε ότι της είχε κινηθεί έντονο ενδιαφέρον.

Παρά τις προηγούμενες ανοησίες σχετικά με τα «γλυκόλογα», 
η Γκάρετ ήταν σίγουρη ότι ο Ράνσομ δεν είχε ερωτικές βλέψεις, 
κάτι που τη βόλευε απόλυτα. Ποτέ της δεν είχε θελήσει μια σχέση 
που μπορεί να μπλεκόταν με την καριέρα της. Α, είχαν υπάρξει 
κάτι ασήμαντα ειδύλλια… ένα κλεφτό φιλί με έναν ωραίο φοιτητή 
της ιατρικής στη Σορβόννη… ένα άκακο φλερτ με έναν κύριο σε 
κάποιον χορό… αλλά σκόπιμα απέφευγε οποιονδήποτε μπορεί 
να την έβαζε σε πραγματικό πειρασμό. Και η όποια σχέση με αυ-
τόν τον θρασύ άγνωστο θα μπορούσε να οδηγήσει σε μπελάδες.
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Ωστόσο, ήθελε πράγματι να μάθει μερικές από τις κινήσεις 
που χρησιμοποιούσε για να παλεύει στον δρόμο.

«Αν σας αφήσω να με διδάξετε», τον ρώτησε, «θα μου υπο-
σχεθείτε ότι θα πάψετε να με παρακολουθείτε στις επισκέψεις 
που κάνω κάθε Τρίτη;»

«Ναι», είπε ο Ράνσομ αβίαστα.
Υπερβολικά αβίαστα.
Η Γκάρετ τον κοίταξε με σκεπτικισμό. «Είστε ειλικρινής άν-

θρωπος, κύριε Ράνσομ;»
Εκείνος γέλασε σιγανά. «Όσον αφορά τη δουλειά μου;» Κοί-

ταξε πίσω της, είδε μια άμαξα που πλησίαζε και έκανε νόημα 
στον αμαξά. Το βλέμμα του επέστρεψε στο πρόσωπό της και την 
κοίταξε έντονα. «Σας ορκίζομαι στη μνήμη της μητέρας μου ότι 
δεν έχετε να φοβάστε τίποτα από εμένα».

Η άμαξα σταμάτησε με θόρυβο δίπλα τους.
Η Γκάρετ πήρε απότομα την απόφασή της. «Εντάξει. Ελάτε 

να με βρείτε αύριο στις τέσσερις το απόγευμα στη λέσχη ξιφα-
σκίας του Μποζάρ».

Τα μάτια του Ράνσομ έλαμψαν από ικανοποίηση. Παρακο-
λούθησε την Γκάρετ να ανεβαίνει στο σκαλοπάτι του δίτροχου 
οχήματος. Εκείνη, με την άνεση της μεγάλης εμπειρίας, πέρασε 
σκύβοντας κάτω από τα γκέμια και κάθισε στη θέση του επιβάτη.

Ο Ράνσομ, ενώ της έδινε την ιατρική τσάντα της, φώναξε 
στον αμαξά. «Κοίτα να μην την ταρακουνήσεις την κυρία». Πριν 
η Γκάρετ προλάβει να φέρει αντίρρηση, ο Ράνσομ ανέβηκε στο 
σκαλοπάτι κι έδωσε στον αμαξά μερικά νομίσματα.

«Μπορώ να πληρώσω τα ναύλα μου μόνη μου», διαμαρτυρή-
θηκε η Γκάρετ.

Τα βαθυγάλανα μάτια του Ράνσομ καρφώθηκαν στα δικά 
της. Άπλωσε το χέρι του και της έβαλε κάτι στην παλάμη. «Ένα 
δώρο», μουρμούρισε. Κατέβηκε με ευκολία στο έδαφος. «Αύριο, 
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γιατρέ». Άγγιξε το γείσο του καπέλου του και άφησε τα δάχτυλά 
του εκεί, ώσπου το όχημα ξεκίνησε.

Η Γκάρετ, νιώθοντας λιγάκι σαστισμένη, κοίταξε το αντικεί-
μενο που της είχε δώσει. Ήταν η ασημένια σφυρίχτρα, λιγάκι ζε-
στή ακόμα από τη θέρμη του κορμιού του.

Τι θράσος, σκέφτηκε… αλλά την έσφιξε απαλά μέσα στα δά-
χτυλά της.
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